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ATA – 06/2024

        08/11/2024 – ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA DA FAACO

1. No oitavo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, a Diretoria Executiva da FAACO 
2. observando o   Art. 30º   do   Estatuto   Social se   reuniu   em sessão   ordinária   com   transmissão   da 
3.  plataforma  MEET/Google,  sendo  disponibilizado  o  link  de  acesso  previamente,  os  membros  da 

Diretoria
4.  Executiva  da  FAACO,  Presidente  -  José  Aparecido  de  Souza,  Paulo  Arlindo  Magalhães  –  Vice-

presidente, 
5. Ronaldo Cidade Matos – Diretor para Assuntos Jurídicos, Laerte Alves Setubal – Diretor Administrativo, 
6. Luiz Antônio  Sanches - Diretor Financeiro, Pedro de Alcantara Rodrigues – Diretor de Saúde, Oscar 

Nunes 
7. da Silva – Diretor de Previdência, Vera Regina Ferreira Dias – Diretora Social e de Comunicação e,      foi 
8.  registrada a ausência justificada do Flavio Edson Marques Lemos, Diretor de Relações Institucionais. A 
9. reunião teve início com as boas-vindas do presidente, que rememorou a pauta da convocação desta 
10. reunião  para deliberar sobre: 1) Data e local do Conrep. 2) Contratação da Denise para secretariar as
11.  atividades  da  federação.   3)  Assuntos  discutidos  com  a  presidência  dos  Correios.  4)   Ações 

empreendidas 
12. em favor do projeto 1712. 5) Participação do Conselho Fiscal no ENAC – 2025. Sobre o ítem 1, o 
13. presidente comentou que conforme deliberado na reunião anterior pesquisou preços,  locais e datas 
14. para a realização presencial do Conrep e, que seria de apenas um dia, o custo financeiro cotado não foi 
15. animador, pois   oneraria em muito a federação num ano que vários compromissos passados foram 
16. quitados pela atual gestão e, como a realização desse Conrep é uma obrigação estatutária conforme 
17. alínea  XI  art.  18º  (Apreciar  e  aprovar  a   proposta  orçamentária  para  o  próximo  exercício),  e 

considerando 
18. o custo para a realização desse vento presencial  foi proposta e aprovada que esse Conrep fosse feito 

no 
19. modo virtual e, com a data de 12 de  dezembro de 2024 e, que as providencias fossem adotadas para a 
20.  para contratação de plataforma e emissão do Edital de Convocação  para a realização  desse evento. E, 
21. na sequência da pauta o ítem 2, após a exposição feita pelo  presidente e submeter a proposta para 
22. deliberação a decisão foi unânime pela contratação da Denise,  que levou em consideração também a 
23. localização geográfica e o apoio dada pela ARACT/SP, facilitava os trabalhos para a federação e, por 

isso, 
24. essa  proposta  da  presidência,  com  observações  legais  feitas  pelo  Diretor  de  Assuntos  Jurídicos  – 

Ronaldo
25.  Cidade Matos, foi autorizada a contratação com o equivalente a meio salário mínimo. O item 3 da  

pauta 
26. gerou  muita  expectativa  da  diretoria  pois  o  pedido  de  reunião  protocolada  pelos  presidentes  da 

FAACO,
27.  ADCAP, FINDECT e FENTECT (Carta – nº 008/2024 de 27/08/2024), havia sido marcada para a Cidade 

de 



28. São Paulo e, na última hora por motivos não esclarecido foi desmarcada. A nova data 30 de outubro, 
29. coincidiu com o evento promovido pela COBAP em Salvador/BA, no período de 27 a 29 e, assim 
30. provocando transtornos para o presidente da federação, que de Salvador seguiu para a reunião em 
31. Brasília, para discutir os temas de interesse dos aposentados e pensionistas. A pauta já estava na mesa 
32. e, a presidência dos Correios recepcionou apenas os signatários do documento, sendo que as outras 
33. instituições levaram assessores que não puderam participar das discussões. As questões levantadas 
34. foram expostas pela presidência dos Correios de forma genérica, mas se mostrou aderente às 
35. reivindicações das instituições, como por exemplo a empresa ajudou na mobilização no movimento 
36. sobre o banco BNY MELLON nos EUA e,  sobre a RTSA,  aguarda uma solução judicial  e a empresa 

ajuizou 
37. embargo  e,  que  devemos  aguardar  essa  decisão.  Sobre  o  plano  CD,  aprovado  pelo  Conselho 

Deliberativo 
38. do Postalis,  até com o voto favorável  de conselheiro eleito, ainda não pode ser divulgado,  porque 

poderá 
39. sofrer  ajustes.  Sabe-se  que  se  houver  um  percentual  de  migração  expressiva  a  economia  para  a 

empresa 
40. será bilionária e, os participantes perdem a característica da aposentadoria vitalícia. E, sobre o 13º 
41. salário, como a perda está aprovada e o impacto social vai ser de grande reflexo entre os participantes 
42. sejam eles assistidos, pensionistas ou não, foi sugerido ao presidente que adotasse o critério de 
43. empréstimo para que quisesse aderir, ou seja, o Postalis “empresta” o abono anual e desconta 
44. mensalmente  o  valor  cedido.  Esse  posicionamento,  ou  pedido  foi  feito  de  maneira  oficial  e,  o  

presidente 
45. dos Correios ficou de se manifestar em até 10 (dez) dias. O presidente entregou ao VIGEP, 
46. correspondência de interesse dos colegas 1711, alertando que há um direito assegurado e, que a 
47. empresa mesmo alertada não tem dado tratamento adequado à suplementação dos salários desses 
48. aposentados, por ocasião da data base o que tem estimulada ações judiciais, que no entendimento do 
49. presidente da federação são desnecessárias. E, em sua fala sobre o projeto 1712 e as ações em 
50. andamento comentou sobre a entrega de documentos que estão sendo feitos no Congresso Nacional
51.  pelo Carlos Gonçalo e o Silveira. O responsável pelo projeto na Facco, Oscar Nunes, comentou que 

está 
52. ultimando detalhes para também mobilizar representantes das associações para realizar o mesmo 
53. trabalho em Brasília, citou que o Deputado Cleber Verde é uma referência histórica na defesa dos 1712 
54. e, outro que poderia nos ajudar seria o Deputado Mauro Benevides Filho, cujo pai, como presidente do 
55. Congresso presidiu a sessão da derrubada do veto que beneficiou os colegas 1711. O presidente 
56. Aparecido, sugeriu um contato com o Deputado Vicentinho em São Paulo ou Brasília, que se mostrou 
57. receptivo no evento promovido pela COBAP, em Salvador/BA. O Vice-presidente, Paulo Arlindo no final 
58. dessa exposição, reforçando tudo o que foi dito sobre o projeto 1712,  pediu apoio ao trabalho de 
59. mobilização que está sendo feito pelo Carlos Gonçalo que está atuando a partir do escritório  da 
60. associação mineira e, que constatou que há dificuldade para juntar possíveis beneficiários na capital 
61. federal nessa mobilização e, isso temos percebido pelo próprio trabalho feito pelo Oscar, cujo retorno 
62. do envio do material para às associações filiadas não condiz com a grandeza desse ambicioso projeto 
63. que se vitorioso contempla um número expressivo de associados. E, por último o item 5 da pauta, 
64. participação dos representantes do Conselho Fiscal no ENAC – 2025, esse ponto não trouxe muita 
65. discussão, após a exposição do presidente e, se posicionando sobre a relevância do Conselho,  propôs
66.  que as despesas desses titulares para participação desse evento e análise das contas (alíneas IX do art. 



67. 18º), seja de responsabilidade da federação. Proposta que foi acolhida pela Diretoria e, assim, não 
tendo 

68. outros assuntos para discussão e deliberação, foi dada por encerrada esta reunião ordinária eu, Laerte 
69. Alves Setúbal, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente da FAACO.

                      JOSÉ APARECIDO DE SOUZA                                                  LAERTE ALVES SETUBAL
                                  PRESIDENTE FAACO                                                     DIRETOR ADMINISTRATIVO                             

RESTABELECENDO PARCERIAS PARA UM FUTURO DE OPORTUNIDADE

Win10, 09/09/24, RESOLVED
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